

Cesta k dílu.

J. A. Ollivierius.

(Pokračování.)

Panu předsedovi "Nár. Výboru".
Ctělý Pane!

Byl jsem při zasedání Vašeho sboru dne 6. července t. r. odhlásováním návrhu delegáta p. Matějky vyzván, bych vystoupil před tím sborem a přednesl mu jisté svoje námitky, jež prý hlásám, jež prý jsem rostrušoval pod zámkou, že mi není přáno volného slova. Byl jsem neobyčejně a náhlostí, ano, skoro bych řekl, až nešetřností jeho vyzvání překvapen; ale vzdor tomu, že jsem z počátku jaksí přivolil postaviti se před ten soud, jsem přece konečně nahlédl toho nepřislusnost, tak že jsem vyhovění tomu pňonmu odepřel. Záleželo-li však Vašemu ct. Výboru opravdu na tom, slyšeti, co o sdržením tom soudím, měl-li sbor Váš skutečně jenom tu vůli dozvědět se něco posudkového o sobě, a nikoliv vůli poháněti mne co hříšník před svoje soudní forum: snad to přijme právě tak ochotně též cestou jinou, mně méně závadnou. Protož Vám, ct. Pane, co předsedovi toho sboru tuto sestavuji ony své námitky proti existenci a působnosti toho tělesa. Jsou-li chybny, tož doufám, že bude to důvodně osvědčeno — a nebude-li je lze co klamně vyvrátiti, snad se jim ve prospěch našich zájmů společných co národnosti v lůně národa cizího zjedná platnost.

Hlavní příčinou, proč jsem vyzvání onomu k dostavení se před Výbor Váš nevyhověl, bylo toto: An se sbor Váš pokládá za "Výbor Národní" — jsem tedy co Čech jeho konstituem; však dle všech zvyklostí panujících volávají konstituenci své zástupce před svůj soud k zodpovědní, nikoliv ale reprezentanti své konstituenty. Já pak nenalézal žádných příčin, abych takovému vrtochu s jakousi zvláštní poslušností poddanskou vyhověl — zvláště pak, an sbor ten jest otvídně složen ze živů — jak níže objevím — trochu panovačských.

Nejprve prosím ctělý Národní Výbor, aby mně — a mnou všemu našemu obecnstvu česko-amerického — byla zodpovědná otázka, *coho*, anebo co vlastně "Nár. Výbor" zastupuje, komu anebo čemu jest vlastně co takový representant za svoje jednání zodpovědný? Myslím, že to jest otázka slušná a zcela pertinentní, tak že by na každý pád slušná a vážně měla býti zodpovědná. Pokud já pro svoji osobu to těleso chápati mohu, jsou jeho členové voleni z lůně jistých spolků, korporací to, sestouplých se v našem národě za jistými, zvláště vytknutými účely rázu veskrze soukromého a prospěchového. Jak může tedy taková korporace býti brána za základ působnosti a rozhodovatnosti národní, totiž takové, kteráž se dotýká nás všech ostatních, tam nezastoupených a spolky ty namnoze ani neschvaluje? To se nesrovává s důstojným seberspektem inteligentního lidu, jelikož tu jest tvořena do jisté míry jakási vláda jménem všech Čechů amerických, kdežto jen prapetrná částka jich při tom rozhoduje bez však povinnosti jakéhosi skládání účtů. Pokud já věci tu chápu — ačkoliv připouštím svou omylnost — jest "Národní Výbor" tělesem zcela nesoudobným, tedy tělesem prostě autokratickým. Co tento Výbor v záležitostech našich česko-amerických činí, to jediné se děje a diti může, co nečiní, to nemá žádné možnosti k uskutečňování a každý pokus o stvoření jakéhosi jiného tělesa národního pro dosahování těchto opomíjených nutností, by se považoval za rozkolnictví a o odeznanství.

Jest to tedy — prosím — stav správný a nás co národnosti důstojný? Jest to dobrý způsob vyzívání našich národních problémů? Máže se tou cestou dosahovati plnění našich tužeb a ideálů? Slyšel bych na to rád odpověď vysvětlovací a mám za to, že co spolukonstituem té reprezentace jsem k takové žádosti zcela oprávněn!

Jak jsem uvedl, zakládá se "Nár. Výbor" na spolcích, a to sice daleko převážnou většinou na spolcích *podpůrných* (jaké zřízení mají bratři Slovinci, to nevím) — a tu se tedy táži: Kdo pak tvoří tyto spolky a jak pak jsou sestavovány? Do spolků těch jest členstvo pečlivě vybráno dle jistých pravidel, jichž hlavním bodem jsou jistě *mezí stříh, dobrý sdržení a*

schopnost placení assessmentů. V pádech úmrtí člena takového spolku zaručena jest pozůstalým jeho vyplata jistého dosti značného obnosu na penězích. Ona tu tedy není požadována žádná *intelligence*, ono tu jest vše hostejno, jen když má aplikant *dobré plíce, dobrý žaludek a schopnost placení.* Ano mnohá z těch spolků stojí dokonce i pod kontrolou živů jinonárodních: jak jest tedy důstojným činiti taková tělesa uzavřená základem a sádrojem volby poslanců do našeho národního sněmu, aby nám co celku střelili cest a bezpečnost našich zájmů? Spolky Sokolské — ač také dobře se nehodí — by snad ještě jakž takž ušly, ale nikdy nemohou a nemají býti základem naší společné působnosti spolky *podpůrné!*

Ono se tvrdí, že nebylo jiné pomoci, a že, kdyby se nebylo tak jednáno, vůbec žádné naše těleso ústřední by nebylo vzniklo. Než odmítám rozhodně tuto výmluvu co nepravou a velice pozoruhodnou — ano dokonce i co *podzřelou!* Dle toho by tedy jednotliví členové těch spolků se nebyli účastnili prací národních, dle toho byli by se zřekli svého spolukonstituentství na tom poli co Čechové, *kdyby jim nebylo bývalo podáno výhody, moč to učiniti co organizované spolky!* Jejich *Čestní* jest zde tedy podmiňováno uznáváním jejich podpůrných organizací, co zatím náš lid ostatní jest podřízen jejich rozhodovacímu vlivu! Kam pak to míří? Kdo pak nám může vypočítati vše, co by z toho mohlo následovati? Tím se spojuje naše národnost zde s *podporou* a všichni, kteří do "podpory" takové nenáleží, stávají se skutečnými vyloučenými z lůně našeho národa. Nechte, prosím, podpůrné spolky hleděti si svých zájmů; nechť členové jejich běhů podlé na všech národních jenom co jednotlivci, tak aby jejich organizace při tom nevyplývaly na naše *massy* ostatní žádný nátlak. Kdo chce býti zde Čechem, upřímným strážcem našich zájmů národních, pokud se tyto srovnávají se zájmy našeho občanství — budiz tím *co osoba, co Čech* a nikoliv co člen té které organizace podpůrné, anebo jiné. A kdo nechce býti takovým, kdo sobě vyhražuje podmínky uznávání znaku svého spolku nebo řádu: ten není hoděn toho jména, protože se mu nemůže věřiti. My musíme býti v tomto ohledu nejprve *Čechy* — a potom teprve *Č. S. P. S.* — a potom teprve *Č. S. P. S.* — a potom teprve *Čechy*.

Naše organizace národní také již proto nemá býti zakládána na spolky, protože tyto jsou podrobeny *možnosti úpadku.* Existence spolků jest nestálou. Bylo by věru zajímavým divadlem, aby při otevření každého sjezdu Nár. Výboru muselo býti pátráno, zdali mezi tím konstituem některého poslance nezmlizel a zdali tudíž jeho representant nemá býti z národních porad českého národa v Americe vyloučen! A což kdyby se jednalo o nějakou důležitější akci naší národní, při kteréž by vznikala mezi námi různost nahlédnutí? Kdyby při takovém složení našeho ústředního tělesa v každém spolku byla udušena menšina většinou, kde by se vzala reprezentace těchto menšin rozstříknutých, aby se její názorům dostalo slyšení? Menšiny různých spolků by se nemohly slučovati, a jelikož by tak musely se podrobovati všemu, aniž by pro zájmy podpůrné nebo jiné mohly od sborů svých se odlučovati, byl by to pěkný pořádek v tom našem česko-národním kongresu! Protož jest každé zřizování našeho národního stědu na základech spolků docela nepraktickým. (Pokrač. bud.)

Upozornění hospodyním a matkám.
"Nebojte Vám divným, jak mohou vyjítí v hortkách letních parnech s malým výdělkem mého muže, vysvětlím-li Vám způsob vedení mé domácnosti," pravila nedávno jedna paní jedné se svých přítelkyň, jež si stěžovala, že nemůže z důhů vyváznouti. "Nemalou položku činí v každé domácnosti lékařské účty, těch však u nás není. Mám ve své skříni na léky vždy jednu láhev Dra. Petra Hoboka, láhev Léčí vého Oleje a láhev Zaludečného Silite le. Stěhuje-li si některé z dítek, že jest nemocno, neb poračí-li se kdy, neb není-li mému muži dobře, použiji té, neb oné láhve, jak okolnost vyžaduje. Ty léky jsou spolehlivé a ujišťuji Vás, že ušetří mi mnoho těžce vydělaných dolarů do roka." Přítelkyň její odešla, jsouc o něco moudřejší.

Neu-li našeho jednatele ve vašem soustředí, pište vyřaditel. Adresa: Dr. Peter Fahrney, 112-114 So. Hoyno Ave., Chicago, Ill.

— Předplácejte se na Hospodáře, pouze \$1.00 ročně.

OD NAŠICH DOKUSOVATELŮ

CEDAR RAPIDS, Ia. 16 Hjna.

— České Cedar Rapids se způsobem nanejvyš důstojným minulě neděle smlytu skvrnu, jež přela na nich "sebevražedným letákem" tak zvaného "Bratrstva", jehož mluvčím je Ringsmuth, způsobem a zanesenou v tisk anglický. Lid český dostal se v počtu 1500 hlav, mužů, paní i dívek českých, bez rozdílu vyzváná a vřvy. Přišli Čechové, aby projevíli svůj hnus a odpor nad jidášským činem vlastních krajanů, několika jednotlivců, skrývajících se pohodlně za slůvko "Bratrstvo" a jméno jistého Vokouna. Schůze svolána byla Řádem Prokop Velký Č. S. P. S. do prostranné síně jeho, jež do nejzazších míst byla naplněna. Dostavila se delegace Řádu Šafáří z Iowa City, mnozí tamní nařníci, krajané z North Liberty, Chase, Shueyville, Western a Ely, sídla to pravých českých bratří evangelických, již všichni spolu s námi přišli vzněsti protest proti křtkům, řádčím tu na úkor všeho, co českého. Schůzi zahájil před. Řádu Prokop Velký J. Zeithammel, přispadným vysvětlením účele, proč schůze svolána, načež zvolen J. F. Kirchner tajemníkem schůze, právě to schůze lidu. Ringsmuth sedl si do předu, za to maje, že tak snad bude působiti spíše na řičenky, zatím však jen haus a tím větší opovržení způsobil, zbledna zejména, když četla se resolute v řeči anglické, jež řala do živého a obžaloba tu vznesená padla přímo na jeho hlavu. Člověk kus cti a slušnosti májící, nemohl by věru tak drze si počínati, jak snažil se Ringsmuth, usmívaje se, co zatím se chvěl na celém těle, slyše projevy nevole lidu, toho lidu svého, jenž u ciziny prostřednictvím "Inter Ocean" chtěl zhanobit. Snad tušil, že věc indigační schůze jest neskončí, snad tušil, že teprve to počátek bouře, jež v dále se valí a připravuje pádným z "Bratrstva" jistě jiný pranyť — ještě jiné překvapení. Za obháje napadených jednat a české cti vůbec pozváni byli: prof. Šimek z Iowa City, p. L. J. Pald a z Elgin, Řády Č. S. P. S. a druhé dvě, letákem napadené jednoty, zvolily si právníka Jos. Měkotu a p. A. M. Záhořka a Dr. J. Rudí. Jižinský uvolil se povzněsti hlasu svého též na obhajobu jednoty Č. S. P. S. a spolku českých věbec. A tolik dlužno přiznati, že podařilo se jim všem úplně vyvrátiti mrzké lži "Bratrstva" fakty a číslicemi úředními všech těch spolků napadených, i jednoho cížeho, v letáku za vzor staveného. Oba místní listy anglické "Republican" a "Evening Gazette" přinesly podrobné zprávy o průběhu vlastní schůze a resoluci přibývající, co zatím spojený tisk o schůzi rovněž psal. Po schůzi venku na schodech starý, ale poctivý Čech a evangelík napíval jidáši Ringsmuthovi ve tvář, za to co ostudy natopil těm, jichž chce stůj co stůj býti vůdcem a mravokárcem. Ringsmuth a mravokárci! Minule chuděra sám do němoty se zpil, týraje ženu a dívky své bez příčiny a pak nevědivě vytýká chlast a zločiny. Jaká to "šereda" jaký to "patvor", jenž dovede zraditi krev, z níž sám byl vyšel. Přijata resolute byla následujícího znění:

"Jelikož jisté osoby, nazývající se České Bratrstvo, uveřejnily v různých světských i náboženských listech zůřivý útok na dobré jméno a čest předních českých podpůrných jednot ve Spojených Státech, jmenovitě: Česko-Slované Podporující Spolky, Č. S. B. P. J. a jednotu Tábortů, představující, že zmíněné spolky podporují nevěru a povzbuzují k sebevraždě a že vysoké procento sebevražd a vzrůst zločinů a nemravnosti jest přímo působen jejich vlivem;

"Jelikož Čechové vůbec v této zemi byli zvláště uraženi výrokem ve zmíněném článku, že nejčernější zločiny staly se tak obecnými mezi námi, že jsme se stali zcela lhostejnými vůči nim;

"Jelikož úřední výkazy zmíněných jednot dokazují, že číslice uveřejněné zmíněným tak zvaným Bratrstvem českým jsou libovольné sestaveny a nepředstavují pravý poměr sebevražd v zmíněných spolcích, že ve skutečnosti spolky ty v tomto ohledu mohou se důstojně rovnati jiným bratrským jednotám v této zemi;

"Jelikož něčeho nestává v případě tomto, což by opravňovalo nařknouti, že veškeré sebevraždy v zmíněných spolcích mají původ svůj v jakémkoliv nedostatku náboženské víry, a že ve skutečnosti mnozí si způsobili vlastní rukou, kteří smrti si způsobili vlastní rukou, byli mezi nejvěrnějšími křesťanskými věřícími;

"Jelikož zmíněné spolky nemají za účel svůj vštěpování nevěry, naopak nežiní členům svým vůbec jakých náboženských požadavků, uznávajíce úplnou svobodu smýšlení i pravdu, kteréhožto výroku jest dokázána tím, že mnozí členové zmíněných spolků jsou členové protestantských aneb katolických církví, kdežto mnohem větší počet nalézá se v postavení příznivé nestrannosti aneb nečinnosti;

"Jelikož účel zmíněných spolků, mimo těch, které jsou společny všem podobným bratrským jednotám, jest pěstování nejlepších a nejvznešenějších lidských ctností a

"Jelikož soudní a věznické zápisiky ve všech osadách v této zemi, kde Čechové jsou zastoupeni, ukazují, že poměrný počet zločinů mezi našim lidem jest ve skutečnosti velmi nízký;

"Budiz usneseno, Čechy ze Cedar Rapids a okolí, ve valně schůzi shromážděnými, že odsuzujeme výroky uveřejněné tak zvaným Bratrstvem českým co lživé, a co zůmyslný a zlomyslný útok na čest a dobré jméno českého lidu v této zemi, a na obchodní zájmy zmíněných pojišťujících spolků;

"Budiz usneseno, že zvláště litujeme té skutečnosti, že pachatelé bezpráví taktu spáchaného na našem lidu, pochází z vlastního našeho středu zde v Cedar Rapids, však upozorňujeme naše spoluobčany na to, že ti, kteří byli mezi činnějšími v tomto hanobení, byvše dříve vlastními krajanými zavrženi, vykonalí tímto způsobem nízkou mstu;

"Budiz usneseno, že varujeme americké protestantské jednoty, které snad mohou býti žádnány, aby poskytly pomoci zmíněnému "Českému Bratrstvu," že účele zmíněného "Bratrstva" nejsou čisté a nezištné, naopak, že k vůli vlastnímu prospěchu a ze msty, byli volni hanobiti vlastní krajanů a že jakákoliv pomoc jim poskytnutá v jejich činnosti, bude působiti jen odpor k jakémukoliv podniku, s nímž naléžaji se ve spojení. Budiz usneseno, by opis těchto usnesení byl dán veřejnému tisku. B. Šimek, Iowa City, J. A. Bartoš, Cedar Rapids, N. J. Jordán, Ely, Jan Tlustý, Cedar Rapids, P. A. Koráb, Iowa City."

GASCONADE, Mo. Letos je tu pořád sucho a tak se korna špatně uvedla. Pšenice byly ještě ucházející, ale málo plati, pouze 60 centů bušl. Myslím, že je málo rodin, aby se dočkaly takového stálí jako my. Jáme oba přes 73 let a slavili jsme též již zlatou svatbu, neboť bylo tomu 25. května 1897 padesát roků, co jsme vstoupili v stav manželský v Kožlanech v Plzni. Jsme ještě dost čilí a já ještě ujdou 35 mil pěšky denně. Ačkoliv máme pouze dva syny a dceru, počítáme peče již 24 vnuků. Znamenám se v účtě, Váš odběratel, Jan Fuks.

Pozn. red. Přejeme dávnoletemu našemu příteli a jeho manželce, aby se nejen dočkali, ale přečkali ještě svatbu diamantovou.

CLARKSON, Neb. 17. Hjna. Ctělá redakce Pokroku Západu. Minulou neděli 15. t. m. vyjelo nás několik členů od našeho Řádu Západní Svornosti číslo 28. — sčastnisti se uvádní Nového řádu — Jaroslav Vrchlický (dříve klubem ustanoveno jméno Lev Nikolajevič Tolstoj) čís. 75, na tak zvaném Butterfly Creek, v Stanton Co., Neb., v místnosti br. Fr. Hermana. Ač br. Herman dosud svobodný, ptec ale místnost jeho chová v sobě jakési podezření, že pro jednoho člena rodiny by postáčila mnohem menší výstavnost. Avšak jeho prostorová místnost se velmi dobře hodila ku dni tomu. Krajina tato, ač dosud mladá, chová mnoho uvědomělých krajanů. Číslo založilo se s 15 členy, ponejvíce to mladých mužů, mezi nimi i několik mladších svobodných a jest dobrá naděje, že se řád tento v krátkém čase zdvojnásobí. Úředníci, které si zvolili, jsou všichni uvědomělí mužové a schopní řídy své ku spokojenosti řádu zastávati. Před uvedením i po uvedení, manželky nových bratrů se všemožně postaraly o pohostění všech nás přítomných hostů v domě uvádní a tak se nám mnohým ani od tabule hrouť

nechtělo a každý si pochutnával na českých dobře upravených pokrmech, při čemž i o jiné občerstvující prostředky bylo náležitě postaráno. Protož Vám bratři milí a zvláště Vaším paním manželkám jsme díky zavázáni za jich upřímné pohostění. Zvláště paním Hamsovým a ostatním paním se tak o nás postaravších. A protož čimim já jménem všech ostatních bratří, kteří jsme od našeho řádu tak mile přijati byli, uctivé poděkování a ujišťuji Vás, že toto setkání utkví dlouho v paměti naší. V účtě J. M. Mundil předs. Řádu Záp. Svornost.

BOLIVAR, Mo.—Ct. redakce! Dočítám se právě v anglických listech, že v Edina, v okr. Knox, Mo., těchto dnů občanstvo okresu toho požádalo v pravdě fídkou, vzácnou slavnost. Za přítomnosti desíti tisíc osob splány byly totiž v Edina veřejně dluhopisy okresu toho, vydané roku 1863 jako "bonus", podpora, dráhy Missouri & Mississippi. Tuším, že bude to čtenáři časopisu vašeho zajímavé, pakli obšířěji zmůjme se zde o švindlu rye americkém, jaký tu spáchán byl. Na počátku let šedesátých utvořila se na východě společnost kapitalistů a švingulantů, kteráž ve státu Missouri a Mississippi prohlásila, že postaví státy těmi železnici s mnoha odbočkami, pakli jednotlivé okresy, jimiž trať vedena býti má, povolí dle své možnosti menší neb větší obnosy peněz na podporu podniku toho. V době té ovšem dráhy na západě a jihu byly velkou vzácností a proto nelze diviti se tomu, že okresy potřežené závodyly jeden přes druhý v povolování dluhopisů ve prospěch dráhy té. Tak zmíněný okres Knox vydal dluhopisů v obnosu \$183,000 a podobné obnosy v dluhopisech povolily i náš okres Polk a sousední okresy, jako Dallas, St. Claire a jiné.

Když společnost řádně vystavená a zaručené dluhopisy měla v rukou, krátce a dobře dluhopisy prodala, peníze hejlo, na většičku chycených, shrábla a rozešla se, aniž by jediný hřeb zatoulkou, nebo lopatu hlíny na stavbu trati vyhodila. Dráha Missouri & Mississippi jaktživa nebyla a nebude postavena. To ovšem nebylo by právě největším neštěstím, kdyby bylo tu té smutné skutečnosti: zaplatiti vydané dluhopisy, jež po dvaceti, tuším, nebo pětadvaceti letech splatnými byly. Postižené okresy, na nichž zlodějská ona společnost dluhopisy vymámila, vzprály se zuby nehty dluhopisy splatiti, odvolávajíc se na to, že společnost nedostala svému závazku, postaviti trať, na jehož základě dluhopisy vydány byly. Poněvadž ale společnost ona již dávno vzala za své a dluhopisy nalézaly se v rukou jiných, jež nijakých závazků oproti okresům neměly, nuceny byly soudy, k nimž hromadně došlo, rozhodnouti se v neprospech okresů. Soudy ty vlekly se řadu let a mnohé dosud vyřízeny nejsou, ač i obvodové spolkové soudy také již rozhodnutí své oproti okresům vynesly. Tam, kde ve správě okresů stáli lidé rozumní, kteří z dvojitě zla dovedli voliti to menší, jako na příklad v okresu Knox a okresu tomto, tam neblahá a pro poplatnictvo osudná záležitost skoncována byla po krátkém soudu. Okresy ty totiž dohodly se s najitější dluhopisů na kompromisu, nabídnouce poměrně menší obnos peněz, nežli jaký s připočtením úroků a úroků z úroků a útrat platiti měly. Tak okres Polk zaplatil \$250,000 a okres Knox \$550,000 a proto také těchto dnů, kdy okres posledně jmenovaný poslední splátku splatil, výše uvedená slavnost "upalování dluhopisů" tam pořádná byla. Náš okres Polk učinil tak již před několika léty a od té doby žádných důhů nemá, ač dostalo se mu dvou dráh a sice St. Louis & St. Francisco a Memphis Route. Hůře jsou však na tom sousední okresy St. Claire a Dallas, zvláště tento, jehož závazek, dluhopisy, úroky a vydání, obnáší již na milion dolarů. Okresy ty čekají na brzké rozhodnutí nejvyššího spolkového soudu, kteréž, jak ani jinak očekávati se nedá, vypadne v jich neprospech. A co pak? Okres Dallas má odhadnutého majetku něco přes milion dolarů, takže celý majetek ten bude tak asi skorať krčí pohledávku. Nebude-li pak okres volným po dobrém se vyrovnati, můžeme dočkat se toho, že spolkové vojsko bude exekučně pohledávku tu vymáhati, protože s kapitalisty a nejvyšším

spolkovým soudem nejsou žádné šerty. Připomenouti dlužno, že soudy tyto vyžádaly si také několik lidských životů a svého času, jak bedlivější čtenáři pamatovati se budou, budily všeobecnou pozornost. Tuším, že jest tomu dva, tři roky, kdy časopisy byly plny zpráv z okresů Dallas a St. Claire o výtržnostech, povstalych následkem rozhodnutí soudních v případě tomto. Došlo i k tomu, že soudcové dávali jeden druhého zavíratí, jeden soudce byl na cestě do Osceola, v okresu St. Claire, a lese přepaden a zajat, aby rozhodnutí vydati nemohl a jeden soudce byl i zatčen a v Kansas City nějaký čas vězněn. A všeto nic nespomohlo a poplatnictvu jen větších vydání způsobilo. To to uvěsti jsem chtěl jako připomínku těm, kteří v krajích jim neznámých usadí se hodlají a jako výstrahu, aby vyzvěděli dříve, nežli kde se usadí, mnoho-li okres má důhů a jak vysoké jsou daně, aby jednoho krásného dne s polovičkou, nebo naposled s celým majetkem loučiti se nemuseli. A ještě něco: Víte, co u nás v Missouri značí písmena "I. R." na kolkách válečné daně? Nic jiného, než "Infernal Robbery", pekelná loupež. Zajisté zcela správně. S pozdravem všem čtoucím, trvám váš

J. Em. Kroupa.

HOVORNA.
Prosím o sdělení: 1.) Zdali majetek církevní, jako kostely katolické, na které obdržel pan biskup zápis, se vřelují do knih okresních, jako jiné majetky jiných občanů. 2.) Jsou-li podrobeny daním.

TRAER, Tama Co., Iowa. — Prosím o sdělení: 1.) Zdali majetek církevní, jako kostely katolické, na které obdržel pan biskup zápis, se vřelují do knih okresních, jako jiné majetky jiných občanů. 2.) Jsou-li podrobeny daním.

Odř.—1.) Otázka ta není nám zcela jasnou. V knihách pozemkových je zapsáno ovšem majetnictví každého majetku, na tak dalece, jak do nich vtěleno bylo. Ku příkladu, když někdo nabude pozemek od vlády, když obdržel patent, tedy se tento, jak se říká, vtělil do knih, totiž opis se onen patent do knih pozemkových. Jestli někomu majetek ten prodá, tedy se opět opis do knih postup, aneb přenos, nebo-li deed onoho majetku. Jestli majitel majetku svůj zadluží, dá-li naň mortgage, tedy tento mortgage přijde též k opsání do pozemkových knih, nebo-li jak se obyčejně a jednoduše říká, ku vtělení a z knih pak vysvítá úplný řetěz majetnictví každého majetku, na tak dalece, jak byl do knih vtělen. Když koupí se majetek pro kostel a vystavěn je zápis, nebo deed na jméno biskupa, jak se obyčejně děje, ovšem že musí být do knih vtělen, jako každý jiný, tak aby vysvítalo ze zápisu, že je to majetek církevní, drženy biskupstvem. 2.) Jak známo, nějaké daně všeobecné, kteréž by plynuly do pokladny Sp. Států, totiž daně přímé na majetek nejsou. Všechny daně, kteréž platí se z majetku nemovitých, jsou daně buď státní, neb obecné. Každý stát rozhoduje svými vlastními zákony o ukládání daní a jak dalece nám známo, majetek církevní, používaný k církevním účelům a psaný na biskupství, co zastupitelstvo církve, neplatí žádné daně. Ve městech, kde provádá se různá zděnkolení, jako rovnání, dláždění ulic atd., není ovšem od takových daní vyjmut a musí je nésti jako jiný majetek. Také majetek osobní, biskupu aneb knězi náležející, není prost daní.

V poslední schůzi fíditelů útulny typografické unie v Colorado Springs bylo uzavřeno, věnovati \$10,000 na přístavek útulny a dalších \$5000 bude vynaloženo na úpravu nynější budovy a okolí.

Dle zprávy tajemníka tesalské unie čítá organizace ta 49,692 členů ve 453 místních jednotách. Za minulý rok přibýlo 24 místních jednot s 8300 členy.

Ve Fort Scott, Kan., jest Wm. Margrave od roku 1854 až do dnes smířím soudcem. Byl původně ustanoven vládou do toho úřadu za správy teritoriální, od té doby však, co jest Kansas státem, jest Margrave stále volen ode všech politických stran a neměl ani protivného kandidáta.

Je dobře mítí vždy něco proti nehadání v domácnosti, kteréž se mohou kdykoliv přihoditi. St. Jacob's Oel jest zrovna takový prostředek, přiměřený ku vyléčení všech menších nehad.